

勇于攻坚谋新篇

一把手谈贯彻落实党代会精神

抓住“四化”重点 营造宜居环境

城市管理局党组书记 张文



市城市管理局贯彻落实市第十五次党代会精神，就是要紧紧围绕“五福新城，全家福安”的发展愿景，结合工作实际，明确功能定位，理清工作思路，把思想和行动统一到市党代会的决策部署上来。

一要树立一个理念。即精细化管理理念，城

市管理点多、面广，关乎民生事项多，要坚持问题的导向，要定人、定岗、定责、定管理标准，强化日常巡查监管，在细节上花心思、细微处下功夫、细小处做文章，把惠及民生的事情做实、做细。

二是要围绕一条主线。即要以“城乡建设品质提升”为抓手，对涉及城市管理领域的项目，要对标对表，每周以急件、办件形式，下达工作任务，并实行销号制度，做到项目清单化、清单责任化，确保相关项目按序时推进。

三是抓住“四化”重点。即要围绕城市美化、亮化、绿化、净化的目标，保持“两违”整治高压态势，坚决控新拆违，深入开展彩钢瓦、渣土车、占道经营、户外广告等专项整治，要积极推进生活垃圾分类工作，今年内完成城区6个社区、乡镇48个行政村生活垃圾分类工作，要加强城市道路照明设施整治力度，要确保亮灯率不低于98%，设施完好率不低于95%，要加强城区重点景观、走廊夜景工程建设，要完善公厕管护，要加强园林绿化建设，努力为广大的市民营造宜居宜业、优美整洁、井然有序的城市环境。

实施“一二三四” 建设穆阳特色小镇

穆阳镇党委书记 阮贵章



福安市党代会给我们描绘了建设“五福新城、全家福安”的美好蓝图，我们穆阳镇将围绕市党代会提出的工作要求，全面加强特色小镇建设、乡村振兴建设，还有疫情防控、文明实践活动等，通过围绕“一二三四”工作计划，推动穆阳镇全面发展。

“一二三四”工作计划即“咬定一个目标、发展两大产业、实施三项行动、建设四个小镇”。“咬定一个目标”，也就是全面加快穆阳景区旅游综合开发的这个专项债项目，全面建设穆阳特色小镇。“发展两个产业”，就是“做大一碗面、做优一颗桃”，通过发展壮大蜜桃和线面产业，提升我们的群众收入。“实施三项行动”，即文明实践行动、乡村振兴行动和招商引资行动，通过这三大行动，加强人居环境建设，改善我们的基础设施条件。“建设四个小镇”，第一个是讲好古文化，建设历史文化小镇；第二个是用好绿文化建设绿色生态小镇；第三个是挖掘福文化，建设红色记忆小镇；第四个就是突显俗文化，建设风味美食小镇。围绕“一二三四”工作计划，引导全镇上下，齐心协力、大干快上，努力建设“中国好穆阳、福安新穆阳”，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章贡献更大力量。

建设“四位一体” 保障交通运输

市交通运输局党组书记、局长 林兴鳌



湾区开发大局，以福安为中心，建设铁路、公路、港口、物流四位一体的综合交通网络，打造海西东北翼的交通枢纽和闽浙赣内陆的重要疏港通道。

在“十四五”期间，要实现“市域有高铁，干线公路节点全覆盖，大村通双车道，镇镇通公交”的目标，形成“211”交通出行圈。重点推进白马港铁路支线的复工，推动温州至福州高速铁路（福安段）建设；完成宁上高速福安至霞浦段建设、宁上高速湾坞至福安城关段改造；加快国道干线贯通、重点路段提级，推进国道228、237、104以及韩寨快速通道建设；抓好山区乡镇交通路网建设，要新改建县道100公里左右，乡村道300公里，着力消除瓶颈，打通县道、乡道断头路，促进农村公路网络化。同时，要继续深化“党建引领四好农村路”建设，加强行业管理，全面提高执法水平，将福安的交通优势转化为发展优势，为奋力谱写建设社会主义现代化国家福安篇章提供更高质量的交通运输保障。

第十五次党代会对福安交通基础设施建设描绘的宏伟蓝图，为我市今后五年的综合交通发展指明了方向。全市交通运输系统将认真贯彻落实福安市第十五次党代会精神，把学习的成果转化为推进交通事业高质量发展的实干担当。主动融入福州都市圈发展和环三都澳

围绕目标要求 提供要素保障

市自然资源局党组书记、局长 何晓雄



中国共产党福安市第十五次代表大会精神总览全局，高屋建瓴，具有很强的指导性。大会总结了过去五年的工作，谋划了未来五年的工作方向，符合我市的发展实际，符合人民群众的期望和愿望。可以说是机遇与挑战

并存，压力和动力共生。市自然资源局将认真学习贯彻领会本次会议精神，立足本职，为我市落实高质量发展赶超目标提供坚强的要素保障。

首先是充分发挥规划引领作用。力争在今年年底完成国土空间总体规划编制工作；2023年前实现全市村庄规划管控全覆盖；到2025年前完成城市中心区、滨水、沿山地带等重点区域城市设计，并纳入详细规划推进实施。

其次是抓好要素保障工作。加快农转用审批，保障重点批次和项目落地；做好土地征收储备工作，扎实推进批而未供、闲置土地和历史围填海问题处置，积极服务社会经济建设。

再次要努力提升服务水平。紧扣压缩行政审批时限、提升不动产登记质量和办事效率，结合“千名干部进千企”活动，持续优化营商环境，实施“管家式”全程跟踪服务，及时解决企业要素保障问题，为企业发展常年开通“绿色通道”。

我市举行“同心·海西春雨”光彩助学捐助仪式

本报讯(雷津慧)爱心和真情凝聚社会正能量，用奉献和担当展示新时代民营企业家风采。9月1日，我市举行2021年“同心·海西春雨”光彩助学捐助仪式，各企业及商会代表为贫困学生举牌捐款，并现场发放助学金。

据了解，“同心·海西春雨”光彩助学活动是由中共福安市委统战部、市工商联倡导和推进的，以非公有制经济人士、企业帮助家庭贫困、品学兼优的学生圆梦大学的专项行动。市工商联高度重视这项活动，把它作为工作品牌名片抓紧抓好。

今年7月23日，市工商联在第十二届五次执委会上授牌表彰了2020年度43家“同心·海西春雨”光彩助学先进企业和4家先进商会，同时向基层商会、会员企业发

起倡议，倡议企业界同仁伸出援助之手。一个多月的时间里，有44家企业及4家商会积极报名参与，共募集到了157万元，其中包括亚南电机集团定向捐赠福安一中15万元，大成电机集团定向捐赠13万元，以及上海

同学们纷纷表示，会把这种社会关爱转化成精神动力，在逆境中保持积极、乐观、向上的精神风貌，好好学习，积极进取，传承爱心，奉献社会，努力使自己成为品学兼优的有用之才。



政法干警「挂乡联村」

确保村级组织换届顺利开展

□张文奎
赵小青

连日来，182名来自市公安局、检察院、法院副科级以上领导干部，分赴我市22个乡镇（街道）重点村（社区），开展“挂乡联村”活动，确保村级组织换届工作依法依规进行。

据了解，参加“挂乡联村”活动的政法干警，将围绕“组织一次集体见面、开展一次谈话承诺、获取一批选情信息、进行一次分析研判、开展一次警示教育、解决一批实际困难、查处一批违纪典型”的“七个一”的具体目标，当好政策法规的宣传员、民情民声的反映员、矛盾纠纷的调解员、下情上传的联络员、维护稳定的战斗员、换届秩序的指导员，确保村级组织换届选举工作顺利开展。

城阳镇属于福安城乡接合部，流动人口多、地域广、情况相对复杂，特别是因征地拆迁、“两违整治”等历史遗留问题，党员群众思想不够稳定，给村级组织换届选举工作的开展带来一定难度。“政法干警的加入，让我们基层干部吃了一颗‘定心丸’。”城阳镇党委书记范松场说。

“我市召开动员部署会后，我们指挥中心的干警第一时间与挂钩村包村干部交流，了解挂钩村的基本情况。”市公安局指挥情报中心教导员、一级警长叶秋说，下一步将实时跟进掌握相关工作动态，以高度负责的态度，确保村级组织换届工作顺利开展。

截至目前，我市各乡镇（街道）已顺利完成448个村（社区）“两推”工作，占我市总数的92.2%。